

头条

特朗普威胁 “开除”美联储主席



■交易员在美国纽约证券交易所交易大厅工作。新华社发



■鲍威尔

投资者加速 “卖出美国”交易

据新华社电 随着美国总统唐纳德·特朗普威胁解职美国联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔，美元资产21日遭加速抛售。美国彭博新闻社当天报道，“卖出美国”交易势头增强。

美元指数21日盘中下跌超1%，一度跌至97.96，创三年来新低。与之对比，瑞郎对美元汇率当天上涨1%，创10年来新高。欧元和日元对美元汇率当天均上涨超过1%。其中，欧元对美元汇率已反弹至超三年来新高。与此同时，纽约黄金期货价格当天一度上涨至每盎司3407.3美元，再创历史新高。

除美元外，美国国债21日同样遭抛售。其中，10年期美国国债收益率当一度上涨至4.36%；30年期美国国债收益率一度上涨至4.86%。美国标准普尔500股指期货下挫超1%。

特朗普17日称鲍威尔“玩弄政治”，“越早走人越好”，并放言“如果我想让他走人，他很快就得走”。白宫国家经济委员会主任哈西特次日说，特朗普及其团队“将继续研究”这一事项。特朗普在其首个总统任期内就曾频繁批评鲍威尔，经常敦促美联储降息，也曾威胁要让鲍威尔走人。

遭特朗普“炮轰”的前一天，鲍威尔表示美联储不会屈从政治压力，面对特朗普政府近期关税政策带来的复杂经济局面，美联储将重点考虑对抗通货膨胀。

彭博社援引一些法律界人士的话报道，特朗普解职鲍威尔难度大，但并非完全不可能。路透社援引瑞穗银行分析师维什努·瓦拉坦的话说：“他们甚至无需立即解雇鲍威尔，只需营造出一种感觉，即他们能够从根本上改变独立

的美联储的看法。”

彭博社在报道中说，特朗普的关税政策已经使美债承压，鲍威尔可能被解职又给了美元资产一记重击。彭博社援引知情交易员的话报道，多家对冲基金21日参与卖出美元。美国商品期货交易委员会数据显示，自去年10月以来，对冲基金是最看空美元的交易势力。

澳大利亚麦格理集团策略师加雷思·贝里说：“鲍威尔面临的压力可能是抛售美元的最新催化剂，现实是卖出美元无需更多理由。过去三个月发生的事或许足以令美元在今后数月内持续遭抛售。”

美国分析师威尔·康佩诺尔说，特朗普对鲍威尔的威胁打击了外国投资者对美国资产的信心，“但主要因素仍然将是关税”。

军事

美防长被曝“家人”群里聊军机 白宫否认

据新华社电 美国《纽约时报》20日报道，美国国防部长赫格塞思曾在聊天应用“信号”（Signal）上组建了一个包含其妻子、弟弟、私人律师等十余人的群聊，在群聊中泄露了美军3月打击也门胡塞武装的作战细节。白宫同日称该报道失实。

报道援引匿名知情人士的话说，这个群聊称作“防务团队会”，泄密内容与3月15日的泄密事件相同，且同样使用了“信号”应用。报道说，本次群聊涉及人物中，赫格塞思妻子珍妮弗曾是美国福克斯新闻频道制片人，赫格塞思的弟弟

菲尔·赫格塞思在美国国土安全部任职。美国国会参议院少数党领袖、民主党人查克·舒默在社交媒体上评论说：“细节不断浮出水面，我们一再发现赫格塞思将（士兵们的）生命置于危险之中……赫格塞思必须被解职！”

白宫副新闻秘书安娜·凯利反驳说，《纽约时报》的报道“无法改变没有机密信息被共享的事实”。美国国防部发言人肖恩·帕内尔在社交媒体上说，媒体总把一些心怀不满的国防部前雇员作为消息源，“一心想要毁掉任何支持特朗普总统议程的人”。

经济

俄经济部将2025年布伦特油价预测下调近17%

据新华社电 俄罗斯国际文传电讯社21日早些时候报道，俄罗斯经济部已将其对2025年布伦特原油平均价格预测较去年9月时下调近17%，从每桶81.7美元下调至每桶68美元。

俄经济部还预测，俄出产的乌拉尔原油价格今年将跌至每桶56美元，远低

于俄政府作为2025年财政预算基础的每桶69.7美元预期价格。

“我们认为这是一个相当保守的估计。”国际文传电讯社援引俄经济部一名官员的话报道。

按路透社的说法，乌拉尔原油价格对俄罗斯财政预算至关重要，因为石油

和天然气收入占俄预算收入的三分之一。

俄罗斯央行本月早些时候警告，由于全球需求下降，未来几年油价可能将低于预期。

今年4月初，乌拉尔原油价格跌至每桶约53美元，这是2023年以来的最低价。

服务

DHL暂停 美国部分国际快递服务

据新华社电 受特朗普政府关税政策影响，国际物流巨头敦豪公司（DHL）日前宣布，自4月21日起，该公司将暂停向美国消费者运送价值超过800美元的“企业对消费者”（B2C）货品。

敦豪在其官网上告示说，根据美国海关新规，自4月5日起，所有申报价值超过800美元的货品都必须办理正式入关手续，而此前该限额为2500美元。这一变化导致正式清关业务激增，公司难以应对。

敦豪说，寄往美国、申报价格超过800美元的“企业对企业”（B2B）货品运送服务不会被暂停，但可能会面临延误。

生活

日本米价 连续15周创新高

据新华社电 日本农林水产省21日发布的统计数据显示，日本市场上一袋5公斤装大米均价为4217日元（约合218元人民币），连续15周创新高。日本政府将于23日起拍卖第三批储备米，以平抑米价。

农林水产省对日本全国1000多家店铺米价进行调查，结果显示，截至13日的一周内，一袋5公斤装大米均价为4217日元，是去年同期的两倍多，这也是农林水产省开始统计这一数据以来的最高水平。

日本媒体报道，在大阪府和冲绳县一些超市，一袋5公斤装大米的价格已突破6000日元（约合311元人民币），令消费者吃惊不已。

日本政府定于23日至25日拍卖第三批储备米，总重量为10万吨，并计划在7月前每月都向市场投放储备米。今年3月，农林水产省已分两批拍卖共计21万吨储备米，通过中标企业向市场投放。

法治

韩国小学生用石头 砸同学被罚1.6万美元

据新华社电 韩国法院消息人士20日说，一名9岁小学生用石头砸伤同学，其家庭被法院判罚2200万韩元（约合1.6万美元）。

韩国《中央日报》20日援引消息人士的话报道，这起伤人事件发生于2023年10月5日，法院方面没有披露原告和被告的性别。事发当天，两个孩子在釜山一所小学的操场上玩耍，被告朝原告扔了一块石头，导致原告面部出现多道伤口。其中一处位于左眼下方，长约1厘米；一处在左脸颊，长约2厘米；鼻子下方有一处，长约1厘米。

经医院鉴定，原告需要做整容手术及激光治疗，但即便如此，脸上可能会永久留疤。

辩方主张，被告只有9岁，欠缺法律行为能力。不过，法官不接受这一主张，在裁决中说：“目击者在证词中说，被告在伤人后哭了起来，说自己可能会被送到学校纪律部门（接受处分）。这表明孩子有充分的认知能力，知道自身行为会产生后果。”

法官说：“家长有责任向未成年子女提供日常指导和监管，确保子女不做出伤害他人的举动。被告家长忽视了这份责任，而这一疏忽导致本案发生。”法官裁定伤人者及其父母均有过失。